

Семейное право от древности до современности: молодёжные дискуссии в Библиотеке правовой и экономической информации



Мартынова Надежда Викторовна,
зав. Библиотекой правовой и экономической информации,
СПб ГБУ «ЦБС Московского района», г. Санкт-Петербург



**БИБЛИОТЕКА ПРАВОВОЙ И
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ**

*Художественная, научно-популярная,
детская и учебная литература для вузов*

*Доступ к читальным залам президентской библиотеки,
Консультант+, коворкинг-пространство*

Иконки: книги, пазл, мультимедиа, телефон

☎ (812) 242-35-78

 Библиотека правовой и экономической информации
✓ Вы подписаны

Сообщение  Ещё ▾



 «Анатомия права»
✓ Вы подписаны

Сообщение  Ещё ▾

Итоги 2023 года по правовой работе:

- 177 мероприятий, посетило – 3004 человека
- 31 дискуссия в рамках молодежного проекта «Анатомия права» (группа проекта в ВК <https://vk.com/pravobibldis>)
- 78 видеозаписей по различным правовым темам в группе библиотеки, более 24 тысячи просмотров



Проект «Анатомия права»

2022 – Летняя дискуссионная площадка для подростков

2023 – проект «Молодежная дискуссионная площадка «Анатомия права»

2024 – проект «Молодежная дискуссионная площадка «Анатомия права. 2.0»



Проект «Анатомия права»

В дискуссиях участвуют ученики старших классов и студенты колледжей и техникумов. Строгое возрастное ограничение – лица старше 25 лет не допускаются!



Цели и задачи проекта:

- Создание условий для формирования и развития у молодежи теоретических знаний и практических умений в сфере права;
- Развитие у молодежи гражданственности;
- Подготовка молодежи к осмысленной жизни и деятельности в демократическом правовом государстве, гражданском обществе;
- Формирование у молодежи активной жизненной позиции, готовности участвовать в общественной политической жизни страны;
- Пропаганда и привитие навыков здорового образа жизни;
- Пропаганда культурно-семейных ценностей;
- Показать значимость правовой информации для современного гражданина страны, активизировать познавательную деятельность подростка по осмыслению жизненных проблемных ситуаций;
- Рассмотреть правовые ситуации и модели правомерного поведения личности, опираясь на социальный опыт молодежи.

«Правовые основы семьи и брака»

Знакомство с историей развития и становления семейного права в РФ, основными понятиями и принципами, а также рассказ о том, как закон регулирует порядок взаимоотношений родителей и детей в семье, об их правах и обязанностях по отношению друг к другу.

Интересные факты:

- только с правления Петра I были урегулированы понятия нижнего и верхнего брачного возраста (15 лет для девушек, 16 лет для юношей, 80 лет – верхняя граница. Сейчас верхнего ограничения – нет)
- также нужно было сдать экзамены по арифметике, «дуракам, не годным к государственной службе и наукам» запрещено жениться (сравнимо с современным понятием «дееспособность»)

«Особенности становления и развития правового статуса несовершеннолетних»

Дискуссия о том какие механизмы государство имеет для защиты детей и детства, а также рассказ о становлении развитии правового статуса несовершеннолетних

Интересные факты:

- институт становления прав несовершеннолетних сформировался только в 19 веке, а до этого времени предпринимались попытки , но тем не менее была на все родительская воля, и били, и еды лишали, и в монастырь отправляли. Основное правило «не перечить отцу и матери».
- Органы власти не вникали в проблему, и если ребенок жаловался на жестокое обращение в семье, то его власти не поддерживали, а дома ждало еще более суровое наказание.
- Единственное спасение для девушки было выйти замуж, а сын, как правило, приводил жену в родительский дом, тогда у него появлялся другой статус в семье и возвышение в глазах общества.

«Международное семейное право: отношения, брак и дети в другом государстве»

На данный момент эта отрасль не урегулирована и вызывает множество споров, которые решаются в суде. Если в браке с иностранцем есть совместные дети, то часто возникает судебный спор на предмет проживания ребенка. Такой спор требует больших сил и вложений, а судебные инстанции могут отменять решения друг друга.

Интересный факт:

- По данным на 2021 год – в Москве более 11 тысяч интернациональных пар поженились, в Санкт-Петербурге – более 4 тысяч.

«Брачный договор»

Как показывает практика, молодежь выступает за брачный договор, но не понимает тонкости и нюансы его заключения. Например, они думают, что в нем можно указать кто и кем должен работать, ограничить супруга в личных интересах.

Часто молодые люди удивляются, что брачный договор регулирует только имущественные отношения и не может нарушать конституционные права (право на труд, например), а также регулирует спорные моменты, связанные с правом наследования.

Интересный факт:

- Заключать брачный договор можно до или после заключения брака.

Спасибо за внимание!

Библиотекой правовой и экономической информации

